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 ریاضی
31- <<1>> 

iعدد مختلط امnهای ریشه
z re

 ای به شعاع همگی روی دایرهn r  های پس ریشه قرار دارد.و به مرکز مبدأ

 باشد.ها مرکز مبدأ است که مقدار آن صفر میدهند و مجموع آنضلعی منتظم میnآن تشکیل 
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32- <<2>> 

  :توان نوشتبینهایت میدر حد سری  برای
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33- <<4>>  

  رابطه انحنا
3
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   
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34- <<2>>  

 شرط همگرایی سری توانی
na  که تابعی از ،x  .استL 1 باشد. در اینجا میL  تابعی ازx .است 
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       

  

n بررسی مرز: 0
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53- <<3>>  

ترسیم نمودارها: -گام اول  

 
 یافتن نقاط تلاقی دو منحنی: -گام دوم

 r 1
2cos 1

r 2cos 3

 
      

 
  

 یافتن مساحت:  -گام سوم

2 مساحت بین دو منحنی قطبی با شرط:

1
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2




     

 نیم.ک( نصف آن را محاسبه و دو برابر میxنسبت به محور چون شکل متقارن است )
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36- <<3>> 
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f  براساس خواسته سوال داریم: f
4 8
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37- <<1>> 

2شرط:  22x y 6   :2هدف 3z 4x y y   
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 مقایسه نقاط به دست آمده:
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41- <<1>> 

 توان نوشت:اویلر است، پس می-معادله داده شده کوشی

2

y 1

xy m

x y m(m 1)

 



  

   

کنیم:وارد میاکنون تبدیلات زیر را در معادله سوال   

 2

X 0 2

18 x y 3x(xy ) 15(xy ) 10x(y) y 0

18m(m 1) 3xm 15m 10x 1 0 18m 3m 1 0

      

         
   

42- <<1>>  

 حل معادلات مرتبه دو با استفاده از لاپلاس

     س لا xyلاپ (1 x) y y 0 L xy L y L x y L(y) 0               لاپلاس عبارت 

 

   2d d
s Y(s) sy(0) y (0) sY(s) y(0) sY(s) y(0) Y(s) 0
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
         

    

 تبدیل لاپلاس مشتق

 های سوال داریم:با جایگذاری داده
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   

2

2

2

1 3 3
2 2 2 2

2

2

d d
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         

        

 
          
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 
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       
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داد. اما برای انتخاب جواب، به می cو  sد طراح سوال پاسخ را مشابه عبارت به دست آمده بالا بر حسب بهتر بو

دارد و همچنین صورت دارای دو جمله مختلف العلامه است پس  2sای که در مخرج که تنها گزینهدلیل این

cتوان فرض کرد صحیح است و می 1گزینه  1  .است 

هر معادله به صورت روبه رو دارای نکته تستی: 

 پاسخی به این شکل است. 
n

n 1

xy (1 x) y ny 0

c s 1

s 

    

   

شود، اما این مورد به دلیل تکرار سوال مشابه در کلا حفظ کردن نکات تستی برای درس ریاضی پیشنهاد نمی

(.91)مشابه کنکور مهندسی مکانیک های قبل و روند طولانی آن آورده شده است سال  

43- <<4>> 

 معادله مرتبه اول خطی

 

 2x 2x 2x

3dx 3x

3x 3x 3x 2x 5x

3y e y 0 y 3y e P(x) 3 , q(x) e

M(x) e e

(ye ) e q(x) e e e

         

 

     

  

 :گیریماز طرفین رابطه بالا انتگرال می

 
3x 5x 2 2 3 1 5 1 5

y(0) ?2x 5 3x 5 5

1 2 2 1 1
ye e c y(1) e e e e c c e

5 5 5 5 5

1 1 1 1 1
y e e y(0) 1 e (1 e )

5 5 5 5 5

 



        

        

  

44- <<3>> 

 معادله مرتبه دوم

 
  

2x

1

x

2

3 3 2

y (x) e m 2 m 2 0

y (x) e sin 2x m 1 2i m (1 2i) 0

m 2 m (1 2i) 0 m m 10 0 (D 0 D 1 D 10) y 0

a 0,b 1 ,c 10 a b c 0 1 10 9

      

       

              

           

  

45- <<2>> 

 توان نوشت جواب عمومی برابر است با:س میمعادله دیفرانسیل کلرو است. پ
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 3 3y cx c 0 y cx c       

 کنیم:از معادلات اول حذف  گیریرا با مشتق cبرای به دست آوردن جواب ایزوله، تکین یا غیرعادی باید 

 

2 3 3
2 2 3 3

2 2 2

2 3 2 3

x x x x x 9 1 2
0 x 3c c y x x x

3 3 3 3 27 27 27

4
y x 27y 4x

27

   
                 

   

   
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 مقاومت مصالح 

 

 

ین تعداد سوالات چند سال اخیر میانگ مورد نظر مطالب

 مقاومت مصالح

استاتیک، خرپا و رسم دیاگرام نیروهای برشی و 

 خمشی

2 

 2 مفاهیم تنش و کرنش

 3-4 های محوری در اعضاتغییر شکل

 2 پیچش

 1-2 )خمش الاستیک( خمش

 1-2 (بارگذاری عرضی) برش

 1-2 ترکیب تنش و مقاطع جدار نازک

 1-2 گیریر با روش انتگرالبه دست آوردن خیز تی

 15 مجموع تقریبی
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51- <<2>>  

3 3

A

6 4
y

3

M 0 10 10 3a F sin30 4a F 15 10 N

A 30 10 10 10
F.S. 2

F 5 10



         

    
  




   

52- <<4>>  

هایی برابر صفر شود:باید مجموع جابه  

   

       

1 2 3F P , F P 200 , F P 500

P 200 80 P 500 125PL 1 P 60
0

AE E 200 400 500

3 1 1
P P 200 P 500 0 6P 4 P 200 5 P 500 0

10 5 4

110
15P 550 P

3

    

     
        

 

          

  

   

53- <<3>>  

آوریم:گاهی را به دست میابتدا نیروهای تکیه  

A y y yM 0 D 5 90 1 D 18KN,A 72KN           

 گردد.حاصل می BCبه شکل زیر نیروی عضو با برش 

  y BC BCF 0 90 72 F cos45 F 18 2 KN       

 آوریم:حالا تغییر طول را با استفاده از نیروی محوری بالا به دست می

 
3

3 5BC BC

3 4 9

F L 18 2 10 2
10 (mm) 9 10 mm

A E 2 10 10 200 10





  
     

    
  

 

 

 

 

 

B 

A C 

K 

72 90 



98 سیالات –مقاومت  –ریاضی  جبار الدین عباسی  

  
 

10 

 

54- <<4>>  

تر باشد جهت تغییر مکان را تعیین گردد، هر کدام بزرگبرای هر دو میله با هم مقایسه می AEابتدا مقادیر 

 کند.می

 
1 2 1 2 2 1 2 2 2 1 1 1, A A , E E E A E A         

با افزایش دمای میله 
2L دهد )یعنی میله افزایش طول می

1L یله دهد( و با کاهش دما مکاهش طول می
2L 

دهد )یعنی کاهش طول می
1L دهد(افزایش طول می. 

55- <<4>> 

 
1 1

6 4

2 1

T L T L L T L

L 11 10 10 30 33 10 Km

L L L 10.0033 Km

 

           

      

   

  

56- <<1>> 

 شود. داریم:با استفاده از لنگر معادل که در وسط میله وارد می

  

e

2

e e

T t L

L
t L

T L tL2

G J G J 2GJ

 

 


   
 

  

57- <<1>> 

 
3

9 3

T L 200 10 10
0.1

G J 80 10 0.25 10

  
   

   
  

58- <<2>> 

 

 

 

 

 

 

2 m 2 m 4 m 

18KN 
5/4 KN/m 

A B 
C D 
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  A B B AM 0 18 2 4.5 4 6 R R 18KN R 18KN           

نیروی برشی  CDباشد؛ در قسمت ها قابل حل میروش اول( در این روش نیازی به هیچگونه محاسباتی نیست و با رد گزینه

یرویی پس ن شودالعمل تکیه گاهی به وسیله بار متمرکز خنثی میکسکیلونیوتون ع 18) استنادرست  3و  1شود پس اعمال نمی

 نادرست است. 4باشد پس برش آن خطی بوده و گزینه . بار گسترده ثابت می(بعد آن نیست تا بار گسترده

 روش دوم( با استفاده از محسابات دیاگرام برش به دست آید.

59- <<4>> 

 م:مقطع مورد نظر جداره نازک است، پس داری

 P r 100MPa 20
400MPa

t 5


 
     

60- <<1>> 

ها تنها به صورت زیر هستند که بر اساس آن طولیهای محیطی و مقطع مورد نظر جدار نازک است، پس تنش

 باشد.گزینه درست، مورد اول می

Pمحیطی r

t



                                         طولیL

P r

2t


   

61- <<2>> 

درجه  45چرخش  پاسخ است. 2توان در زمان بسیار کوتاهی فهمید که گزینه محوری برقرار است پس میوضعیت تک

شود که نصف نقطه بیشینه است درجه روی دایره موهر است. پس نقطه مورد نیاز به سادگی حاصل می 90روی المان، 

P)نقطه بیشینه 

A
.) 

 

 

 

 

 

 

𝑃

𝐴
 

𝑃

2𝐴
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62- <<4>> 

VQتغییرات تنش برشی روی مقطع مثلثی با استفاده از رابطه 

It
 که تغییرات ارتفاع را از مرکز با ، با فرض این

y  در نظر بگیریم و ارتفاع مثلث راh  بگیریم و همچنینmax

3 V

2 A
  باشد، به صورت زیر است: 

 
2

max

2y
(y) 1

h

  
     

   

  

 گردد:نمودار برش بر حسب تغییرات ارتفاع شکل زیر حاصل میبا ترسیم 

 

 

 

 

توان مشاهده کرد که بیشینه تنش برشی در مقطع مثلثی هم با استفاده از رابطه و هم با استفاده از شکل بالا می

 در وسط ارتفاع مقطع اتفاق میفتد.

63- <<3>> 

 باید تنش ایجاد شده به وسیله نیروی محوری و تنش ناشی از لنگر با هم برابر گردد.

 
4

1
P y

P M y P 22 y
1A I 4 3

2
12

 


    



  

64- <<1>> 

 شود.از قسمت غیر ثابت مشتق گرفته می

 
 

2
2 3

2
2

2

2 2

Px
y (3L x) J 3Lx x

6EI

x L y J 3L
y (L) J 3L 4

y J 6Lx 3x L 3 L 3 3x y J 3L y ( ) J 3L
2 42 4

    

    
 

       
       



  

3

2

𝑉

𝐴
 

ℎ

2
 

ℎ

6
 

ℎ

3
 

0 

0 
V 
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65- <<3>> 

  
2

2

max and min

140100 20 100 ( 20)
80 40 100

602 2

   
         

  
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 نیک سیالاتمکا

 

میانگین تعداد سوالات چند سال اخیر  مورد نظر مطالب

 مکانیک سیالات

 1 خواص سیالات

 1 گیریهای اندازهفشار و روش

 3-4 نیروی هیدرواستاتیک

 0-1 تعادل نسبی

 1 سینماتیک سیالات

 1-2 های هیدرولیکیمعادله برنولی و ماشین

 1-2 تئوری اندازه حرکت –دینامیک سیالات 

 1-2 آنالیز ابعادی و تشابه

 2-3 هاجریان لزج و هیدرولیک لوله

 0-1 های بازهیدرولیک کانال

 15 مجموع تقریبی
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66- <<3>>  

P F V T    :شدهتوان تلف     

2R
T 2 Rh

t


   در چنین حالتی لنگر برابر است با:   

س داریم:کند پفقط ضخامت تغییر می  

2 2 2 2 1

1 1 1 1 2

P T T t e
2

eP T T t
2


    


   

67- <<2>>  

توان نوشت:با توجه به آنالیز ابعادی می  

 کمیت علامت دیمانسیون
L L طول 

M M جرم 

T t زمان 

 1LT   V سرعت 
2MLT  F نیرو 

1 2ML T     تنش  

 لحاص و جایگذاری سه کمیت اصلی هادانید روابط سرعت، نیرو و تنش بر اساس روابط آنطور که میهمان

.(مده استبرای استفاده در تنش، به دست آدیمانسیون نیرو )درشده است و نیازی به حفظ کردن ندا  

 

 رو است:به صورت شکل روبه تنش برشی سیالرابطه 

 :تنش برشی داریم حال با جایگذاری دیمانسیون های بالا در رابطه

V

e
   

1 2
1 1

1

V e ML T L
ML T

e V LT

 
 



 
       

68- <<4>> 

 
A B A BP 7 h 8 h P P P h h 20cm           
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69- <<1>> 

 
U U U U U U U

U D

D D D D D D D

F P A F P A A1
4 A 8A

F P A F P A 2 A

L b 8L a b 8a

  
      

  

    

  

70- <<4>> 

 R HM 0 F F hA 10 2 2 1 40 KN           

 

 

 

71- <<1>> 

    
 

2

3H
h r rF 4 4 1

V r h r r h r
3 3 3

    
        

 
  

72- <<2>> 

      

 

R

W

O W W R R W W R R

W W R R W R R W

W WR R R

W W W W W

W
?

W

L
M 0 F W L W F F W 2 W F

2

1 V 0.7 V 2 3.5V 1 V 0.3V 5V V 0.06V

3.5 0.06VW V
5 0.06 0.3

W V 0.7 V



         

         

  
     

   

  

73- <<2>> 

13.6 سیال ر سهه معادلارتفاع  1 0.4
h 4m

4 2 4
     

 y ya aP 1
P h(1 ) h(1 ) 4 1 3m

g g 4

  
          

  
  

74- <<3>> 

 ax ay dy dx
0 Lny Lnx Lnc xy c

dx dy y x


          

XR  

YR  

HF  
VF  

F 
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دهد اما در پیدا کردن را نادرست به ما می cپاسخ  (2و1) به این شکل است. البته نقطه داده شده 3گزینه قط ف

  کند.جواب مشکلی ایجاد نمی

75- <<2>> 

 

 

 

 گیریم. ب در نظر میآمختصات اول را در راستای ورود محور 

 
 

 

3 2

x

3 2

y

3
R 10 0.01 1 1 cos120 10 15KN

2

3
R 10 0.01 1 1 sin120 10 5 3 KN

2






       


        


  

 مدنظر است. yها در راستای لفهؤمتجزیه 

x y y

y

R sin30 R cos30 F

15 15
F 15 sin30 5 3 cos30 15KN

2 2

    

      
 

 مجموعهوزن 

 W 0.5 10 5KN    

 العمل وارد بر ترازوعکس

 yN F W 20KN    

در این  ،تر به پاسخ رسیدیند نیروهای ورد بر پره سریعآتوان با استفاده از براما می ،تر استارائه شده کلیروش 

2R) ها توجه شودبه جهتروش  2 AV sin
2


 ). 

76- <<4>> 

L) باشدطول مشخصه جریان برابر با قطر میای برای کانال با مقطع دایرهرابطه رینولدز در  2r D ). 

y   

x  x 

y 

yR cos30   

xR sin30   
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2

V D V D Q D m D m D 4m
Re

DA A D

4

      
     

    


  

77- <<1>> 

 شود که سرعت متوسط نصف سرعت ماکزیمم است.ه توج

 
2 3 2 6

max 3

1 1 H D 1 2 10 10 4 10
V u 0.1

2 32 L 32 10 100





      
   

 
  

78- <<4>> 

 

1

2

1

2

2 5
2 52

T 1 1 2 1 1 2
T 2 5 5 2

T 1 2 2 2 2 1

2 5 5

T 61 1 2 1

2 2 1 T 2

H L Q D L Q D8 flQ
H

g D H D L Q L Q D

HQ D L Q2D L 2h
2 8

Q D L H D L h Q

    
          

      

           
                           

  

79- <<3>> 

 :نویسیممی Bو  Aبرنولی را بین دو نقطه معادله 

 

2 2

A A B B
A B AB

2 2
A B A A

AB AB

A B S

P V P V
Z Z H

2g 2g

P P 0 V V
7.5 0 0 0 H H 7.5

V V V 2g 2g

      
 

 
          

 

  

 :وریمآبه دست می ASی را در قسمت ژاتلاف انرحالا 

 AS AB

AS

AB

2
T TAS

T T

T AB

H HLL V 500 1 7.5
H f H 2.5

D 2g H L 1500 3 3 3

 
          


  

 :ویسیمنمی S و   Aمعادله برنولی را بین دو نقطه اکنون 

 

22

S SA A
A S AS

2 2
A S SA A

A B S

P VP V
Z Z H

2g 2g

P 0 P PV V
0 0 2.5 2.5 5m

V V V 2g 2g

      
 


         

   

  

80- <<3>> 

 های قبلتکراری از سالسوال 


